

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1430期 零售价:1.50元

回家过年还是留在养老院?

龙年春节就快到了。对平时住养老院的老年人来说,是要儿女把自己接回家过年,还是留在养老院呢?

在家吃团圆饭倍感幸福

“虽然不愿给儿女添麻烦,但每到中秋、重阳、春节,我还是想回家。”近日,记者在重庆巴南区新屋养老院见到75岁的刘成淑时,儿子李天勇正准备接她回家过元旦。“春节是阖家团圆的日子,长辈不在总感觉家里少了点什么。”李天勇告诉记者,夫妻俩平时工作忙碌,就把母亲送到了养老院。每到传统节日,他都把母亲接回家。他已提前给养老院做了报备,今年春节还把母亲接回家。“下周我女儿就来接我回家。”同在这家养老

院的89岁的刘学昭掩不住满心欢喜。因女儿忙,顾不过来,刘学昭主动要求住进养老院。“每到周末女儿会到养老院看我,逢年过节也会接我回家团聚。每次过年吃团圆饭都在家附近的酒楼订一桌,鸡鸭鱼样样都有。”不过在刘学昭看来,吃什么并不重要,重要的是一家人在一起,让她倍感幸福。

不少人选择留在养老院

尽管子女都在重庆武隆城区工作,但83岁的陈学珍今年春节还是打算像去年一样,留在养老院过年。陈学珍在武隆康医养中心住了两年。“我在养老院住习惯了,这里有暖气,吃住方便,还有护工照顾。”去年春节,子女要接她回家,但被她拒绝了。除夕中

午,孩子们到养老院陪她吃了顿团圆饭。“今年我还是准备让娃儿们中午到养老院和我吃个团年饭,晚上我就在这里跟老朋友一起过。如果我身体不适,养老院有医生、护士值班,方便得很。”

跟陈学珍想法一样的老人,其实不在少数。“我不回去。”在巴南区龙洲湾狮子山老年公寓,91岁的李老太太回答得很干脆。“在养老院住久了,回去反倒不方便了。回家也住不了几天,人一走,儿女又要忙活收拾整理,麻烦。”她说,逢年过节,儿女们来看看她就行了。狮子山老年公寓住了400多位老人,2/3的老人选择不回家过年。为此,养老院准备了可供老人子女共同享用的团年餐以及文艺表演等。

回不回家取决于两个因素

“我提倡节假日有条件的家庭接老人回家团聚。”重庆社会科学院法学与社会学研究所副所长、副研究员罗伟认为,“接不接老人回家最主要取决于两个因素:老年人自己的意愿和其行动是否方便。社会不能道德绑架没条件接老人回家的家庭,子女因为特殊原因没办法接老人回家居住,不能一律给他们扣上‘不孝’的帽子,强行接回来可能会引发更大的家庭矛盾。”

重庆城市管理职业学院智慧康养学院院长田奇恒表示:“不论老人选择何种方式过春节,都应该以老人的意愿为主。他们过得舒心,子女才会放心。”(摘编自《重庆日报》)



12306优化升级 候补购票功能

自1月11日零时起,铁路12306网站(含手机客户端)优化升级候补购票功能。其中包括,每名旅客可提交的待兑现候补订单数量由2个增至6个,每个订单最多可添加9名乘车人。(摘编自《北京日报》)

超半数老人 有养老助餐需求

北京市统计局发布的北京养老助餐服务状况调研报告显示,55.1%的被访者有养老助餐需求,便利性和性价比是被访者选择养老助餐服务的主要因素。有养老助餐服务需求的被访者中,53.9%期望送餐上门。(摘编自《北京晚报》)

医药反腐深入医保领域,多名官员被查

2024年开年以来,贵州、海南的首任医保局局长相继被调查,医疗反腐在医保领域继续深入。

据悉,贵州省人大社会建设委员会主任委员宋宇峰,海南省医疗保障局原党组书记、局长蔡仁杰,因涉嫌严重违纪违法,目前正接受审查。宋

宇峰在2018年11月至2020年9月,曾担任贵州省医疗保障局局长。蔡仁杰于2018年到2020年,任海南省医疗保障局党组书记、局长。

宋宇峰、蔡仁杰均是2018年国家医保局成立之后的首任省级医保局局长,被调查时均已离开

了医保系统的岗位。医改专家徐毓才表示,从去年开始的力度空前的医药反腐看,6个重点方面中第一个就是有关行政管理部门,医保领域也是一个重点专项。之前反腐主要在医院、医生、卫健部门和医药企业,医保和学会、协会还比较少。近来

陆续有医保部门的官员被调查,是医药反腐全链条、全覆盖的体现。

针对医药领域的腐败整治,据不完全统计,在2023年落马的医院“一把手”可能超过200人,多名来自医保领域的领导干部被查。(摘编自《第一财经》)

开展困难失能老人 免费集中托养试点

记者从山东省政府新闻办新闻发布会上获悉,为做好失能老年人照护服务工作,山东省民政厅已在山东率先开展困难失能老年人免费集中托养试点,推动供养对象由特困向低保拓围扩面。(摘编自《山东商报》)



迁新居喜迎长寿花开

去年10月喜搬新居,老伴问我:“阳台上的两盆长寿花还要吗?”之前,因我们外出旅游、感冒住院,少人照顾的长寿花有些枯黄了。我说:“要,换个环境或许能好些。”

搬家后,我给两盆花换了新的腐殖土,浇上自制的“黄豆水”花肥。新阳台阳光充分,两个月下来,长寿花就

恢复了元气。腊月里,它们不仅枝繁叶茂,更是开满红艳艳的花朵,散发出淡淡的香味。我对老伴说:“这两盆长寿花好像很通人意啊,看我们乔迁新居,就用盛开的花朵送来祝福。”(辽宁沈阳 韩东林 67岁)

征集 欢迎扫二维码加入微信群,在线投稿、交友。



执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:孔丽 校对:尹华智
本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



发行服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158